

# АЗБУКА ВЕРЫ

**Канон молебный ко Пресвятой  
Богородице**

Молитвослов 2022

# Канон молебный ко Пресвятой Богородице



## Тропарь Богородице, глас 4-й

К Богородице прилέжно ныне притецём, грёшни и смиренни, и припадём, в покаянии зовúше из глубини душí: Владычице, помози, на ны милосéрдовавши, потщи́ся, погиба́ем от множества прегрешений, не отврати Твой рабы тщí, Тя бо и едíну надéжду имамы. (*Дважды*)

*Перевод:* К Богородице ныне усердно прибегнем мы, грешные и смиренные, и к Ней припадем, в покаянии взывая из глубины души: "Владычица, помоги, над нами сжалившись, поспеши, мы погибаем от множества согрешений! Не отпусти Твоих рабов ни с чем: ибо в Тебе имеем мы единственную надежду!"

Сла́ва Отцу, и Сыну, и Свято́му Духу, и ныне, и прýсно, и во вéки векóв, ами́нь.

Слава Отцу, и Сыну, и Свято́му Духу, и ныне, и всегда, и во веки веков, аминь.

## Богородичен

Не умолчим никогда, Богородице, сíлы Твой глаголати, недостóйни: аще бо Ты не бы предстояла молящи, кто бы нас избавил от толи́ких бéд, кто же бы сохранил до ныне свободны? Не отступим, Владычице, от Тебé: Твой бо рабы спаса́еш при́сно от всяких лóтых.

Не прекратим никогда, мы, недостойные, возвещать о могуществе Твоем, Богородица, ибо если бы Ты не защищала нас Своими молитвами, кто бы нас избавил от стольких бед, кто бы сохранил нас доныне свободными? Не отступим, Владычица, от Тебя, ибо Ты всегда спасаешь рабов Твоих от всяких бедствий.

## **Псалом 50**

Помíлуй мя, Бóже, по велицей мíлости Твоéй, и по множеству щедрот Твоíх очи́сти беззакóние моé. Наипáче омы́й мя от беззакóния моего, и от грехá моего очи́сти мя; яко

беззаконие моё а́з знаю, и грех мой предо мною есть вы́ну. Тебé еди́ному согреши́х и лукáвое пред Тобою сотвори́х; яко да оправди́ши во словесéх Твойх, и победи́ши внегдá суди́ти Тí. Сé бо, в беззакониих зачáт есмь, и во гресéх рóди мя ма́ти моя. Сé бо, истину возлюби́л еси; безвéстная и тайна премудрости Твоей явíл ми́ еси. Окропи́ши мя иссóпом, и очи́щуся; омы́еши мя, и паче снéга убелю́ся. Слúху моему́ дáси рáдость и весéлие; возра́дуются кóсти смиренныя. Отрати́ лицé Твоé от грéх моих и вся беззакония моя очи́сти. Сéрдце чисто сози́жди во мнé, Бóже, и дúх прáв обнови́ во утрóбе моéй. Не отвérжи менé от лица Твоего и Дúха Твоего Святаго не отымí от менé. Воздáждь ми́ рáдость спасéния Твоего и Дúхом Влады́чним утверди́ мя. Научу́ беззаконныя путéм Твойм, и нечестíвии к Тебé обратятся. Изба́ви мя от кровéй, Бóже, Бóже спасéния моего; возра́дуетя язы́к мой прáвде Твоéй. Гóсподи, устнé мой отвérзеши, и устá мой возвестя́т хвалу́ Твою. Яко а́ще бы восхотéл еси жéртвы, дал бы́х ýбо: всесожжéния не благоволи́ши. Жéртва Бóгу дúх сокруше́н; сéрдце сокруше́нно и смиренно Бóг не уничижит. Ублажи́, Гóсподи, благоволéнием Твойм Сио́на, и да сози́ждутся стéны Иерусали́мского. Тогда́ благоволи́ши жéртву прáвды, возношéние и всесожига́емая; тогда́ возложа́т на олтарь Твой тельцы́.

Помилуй меня, Боже, по великой милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих изгладь беззакония мои. Многократно омой меня от беззакония моего, и от греха моего очисти меня, ибо беззакония мои я сознаю, и грех мой всегда предо мною. Тебе, Тебе единому согрешил я и лукавое пред очами Твоими сделал, так что Ты праведен в приговоре Твоем и чист в суде Твоем. Вот, я в беззаконии зачат, и во грехе родила меня мать моя. Вот, Ты возлюбил истину в сердце и внутрь меня явил мне мудрость [Твою]. Окропи меня иссопом, и буду чист; омой меня, и буду белее снега. Дай мне услышать радость и веселie, и возрадуются кости, Тобою сокрушенные. Отврати лицо Твое от грехов моих и изгладь все беззакония мои. Сердце чистое сотвори во мне, Боже, и дух правый обнови внутри меня. Не отвергни меня от лица Твоего и Духа Твоего Святаго не отними от меня. Возврати мне радость спасения Твоего и Духом владычественным утверди меня. Научу беззаконных путям Твойм, и нечестивые к Тебе обратятся. Избавь меня от кровей, Боже, Боже спасения моего, и язык мой восхвалит правду Твою. Господи! отверзи уста мои, и уста мои возвестят хвалу Твою: ибо жертвы Ты не желаешь, - я дал бы ее; к всесожжению не благоволишь. Жертва Богу - дух сокрушенный; сердца сокрушенного и смиренного Ты не презришь, Боже. Облагодетельствуй, [Господи,] по благоволению Твоему Сион; воздвигни стены Иерусалима: тогда благоугодны будут Тебе жертвы правды, возношение и всесожжение; тогда возложат на алтарь Твой тельцов.

## **Канон. Творение Феостирикта монаха. Глас 8-й.1**

### **Пéснь 1.**

**Ирмós:** Вóду прошéд яко сýшу, и егýпетскаго злá избежáв, израíльтянин вопи́яше:  
Изба́витлю и Бóгу нашему поýм.

По воде пройдя, как по суще, и египетского развращения избежав, израильянин взывал:  
"Избавителю и Богу нашему воспое!"

**Припéв:** Пресвятáя Богородице, спаси́ на́с.<sup>2</sup>

Мнóгими содержíмь напáстями, к Тебé прибегаю, спасéния искай: о Ма́ти Слóва и Дéво, от тяжких и лю́тых мя спаси́.

Множеством искушений томимый, к Тебе прибегаю, спасения ища. О Матерь Слова и Дева, от бед и несчастий меня спаси!

Пресвятáя Богорóдице, спасí на́с.

Страстéй мá смуща́ют прило́зи, мнóгаго уны́ния испóлнити мою́ дúшу; умири́, Отрокови́це, тишинóю Сы́на и Бóга Твоегó, Всенепорóчная.

Страстей нападения меня смущают, сильным унынием наполняя мою душу. Умиротвори ее, Отроковица, тишиною Сына Твоего и Бога, Всенепорочная.

Сла́ва Отцу, и Сы́ну, и Святóму Дúху. Спáса рóждшую Тя и Бóга, молю́, Дéво, избáвитися мí лю́тых; к Тебé бо ны́не прибегáя, простира́ю и дúшу и помышлéние.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу. Тебя, родившую Спасителя и Бога, умоляю об избавлении меня от бедствий; ибо к Тебе, Дева, ныне прибегая, простираю и душу, и помышление.

И ны́не, и прýсно, и во вéки векóв, ами́нь. Недúгующа тéлом и душéю, посещéния Божéственного и промышлéния от Тебé сподóби, еди́на Богомáти, я́ко благáя, Благáго же Родítельница.

И ныне, и всегда, и во веки веков, аминь. Меня, болящего телом и душою, удостой божественного посещения и попечения Твоего, единственная Богоматерь, как благая и Благого Родительница.

### Пéснь 3.

**Ирмóс:** Небéснаго крúга Верхотвóрче Гóсподи, и Цéркве Зиждítелю, Ты́ менé утверди́ в любви́ Твоéй, жесláни́й кра́ю, вéрных утверждéние, еди́не Человеколю́бче.

Небесного свода Создатель, Господи, и Церкви Строитель, Ты меня утверди в любви к Тебе, предел желаний, верных утверждение, единый Человеколюбец.

Пресвятáя Богорóдице, спасí на́с.

Предстáтельство и покróв жíзни моéя полагáю Тя, Богородítельнице Дéво: Ты́ мá окормí ко пристáнищу Твоему́, благíх винóвна, вéрных Утверждéние, еди́на Всепéтая.

Зашитою и покровом жизни моей считаю я Тебя, Божия Родительница, Дева. Ты меня направь, как кормчий, к пристани Твоей, Виновница благ, верных утверждение, одна всеми воспеваемая.

Пресвятáя Богорóдице, спасí на́с.

Молю́, Дéво, душéвное смущéние и печáли моéя бúрю разори́ти: Ты́ бо, Богоневéстная, Начáльника тишины́ Христá родилá еси́, еди́на Пречíстая.

Умоляю, Дева, смятение души и бурю моего уныния рассеять, – Ты, ведь, Божия Невеста, зачала Начальника тишины Христа, единая всечистая.

Сла́ва Отцу, и Сы́ну, и Святóму Дúху. Благодéтеля рóждши дóбрых винóвнаго, благодeяния богáтство всéм истoчи: всé бо мóжеши, я́ко сíльнаго в крéпости Христá рóждши, Богоблажéнная.

Благодетеля родившая, благ Виновника, благодeяния богатство всем истoчи, ибо Ты всё можешь, как мощного силою Христа родившая, в Боге блаженная.

И ныне, и присно, и во веки веков, аминь. Любыми недугами и болезненными страстью и стязающему, Дево, Ты ми помози: исцелений бо неоскучное Тя знаю Сокровище, Пренепорочная, неизживаемое.

Тяжкими недугами и болезненными страданиями испытуемому, Ты, Дева, мне помоги, ибо знаю я Тебя, Всенепорочная, как исцелений сокровищницу неистощимую, неоскудевающую.

Спаси от бед рабы Твои, Богородице, яко все по Бозе к Тебе прибегаем, яко нерушимей стене и представительству.

Спаси от бед рабов Твоих, Богородица, ибо все мы после Бога к Тебе прибегаем, как к нерушимой Стене и Заступнице.

Призри благосердием, всепетая Богородице, на моё любое телесе озлобление, и исцели душу мою болезнью.

Воззри благосклонно, Всехвальная Богородица, на тяжкое тела моего страдание и исцели душу мою скорбь.

## Тропарь, глас 2-й.

Моление теплое, и стена необоримая, милости источниче, мирови прибежище, прилежно воли Ти: Богородице Владычице, предвари, и от бед избави нас, едина вскоре представительствующая.

Горячее Ходатайство и Стена неприступная, милости Источник, миру Прибежище! Мы усердно вызываем к Тебе: "Богородица Владычица, поспеши и от бед избавь нас, единственная скорая Заступница!"

## Песнь 4.

**Ирмос:** Услышах, Господи, смотрения Твоего таинство, разумех дела Твой, и прославил Твоё Божество.

Услышал я, Господи, о таинстве Твоего промысла, уразумел дела Твои, и прославил Твоё Божество.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Страстей моих смущение, Кормчую рожденная Господа, и бурю утиши мой прегрешений, Богоневестная.

Успокой страсти моих волнение, Кормчего - Господа родившая, и бурю моих согрешений, Божия Невеста.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Милосердия Твоего бездну призывающу подаждь ми, Яже Благосердаго рожденная, и Спаса всех поющих Тя.

Милосердия Твоего подай безду мне, о помохи взывающему, Милосердного Родившая и Спасителя всех, воспевающих Тебя.

Пресвятáя Богорóдице, спасí на́с.

Наслаждáющеся, Пречíстая, Твойх даровáний, благодárственное воспевáем пéние, вéдуще Тá Богомáтерь.

Наслаждаясь, Всечистая, Твоими дарами, мы воспеваем благодарственную песнь, зная Тебя, Богоматерь.

Сла́ва Отцу, и Сы́ну, и Святóму Дúху. На одрé болéзни моей и нéмощи низлежáщу мý, яко Боголюбíва, помозí, Богорóдице, едина Приснодéво.

На одре болезни моей и немощи лежащему, помоги мне, Богородица, как любящая добро, единственная вечно девственная.

И ны́не, и прýсно, и во вéки векóв, амíнь. Надéжду и утверждéние, и спасéния стéну недвижиму, имúще Тá, Всепéтая, неудобства всякаго избавляе́мся.

Как надежду, и утверждение, и спасения стену непоколебимую, имея Тебя, всепрославленная, мы от всякого затруднения избавляемся.

## Пéснь 5.

**Ирмóс:** Просветí на́с повелéнии Твоíми, Гóсподи, и мы́шцею Твоéю высóкою Твóй мíр подáждь на́м, Человеколюбче.

Просвети нас повелениями Твоими, Господи, и рукою Твою вознесеною Твой мир подай нам, Человеколюбец.

Пресвятáя Богорóдице, спасí на́с.

Испóлни, Чистая, весéлия сéрдце моé, Твою нетлéнную даю́щи радость, весéлия рóждшая Винóвна.

Исполни, Чистая, весельем сердце моё, Твою неомраченную давая радость, родившая веселья Виновника.

Пресвятáя Богорóдице, спасí на́с.

Избáви на́с от бéд, Богорóдице Чистая, вéчное рóждши Избавлéние, и Мíр, всякий ум преимúщий.

Избавь нас от бед, Богородица чистая, родившая вечное избавление и мир, всякий ум превосходящий.

Сла́ва Отцу, и Сы́ну, и Святóму Дúху.

Разрешí мглú прегрешéний моих, Богоневéсто, просвещéнием Твоей свéтлости, Свéт рóждшая Божéственный и превéчный.

Рассей согрешений моих мглу, Божия Невеста, светом Твоего сияния, Свет родившая божественный и предвечный.

И ны́не, и прýсно, и во вéки векóв, амíнь. Исцели́, Чистая, душí моей неможéние, посещéния Твоегó сподобльшая, и здрáвие молýтвами Твойми подáждь мý.

Исцели, Чистая, души моей немощь, удостоив Твоего посещения, и здравие ходатайством Твоим подай мне.

## Пéснь 6.

**Ирмóс:** Молíту пролио́ ко Гóсподу, и Тому́ возвещу́ печáли моá, яко зól душá моá испóлнися, и живо́т моý а́ду приближися, и молю́ся яко Иóна: от тли, Бóже, возведи мя.

Я пролью молитву к Господу и Ему возвещу печали мои, ибо зол душа моя преисполнилась и жизнь моя ко аду приблизилась, и молюсь я, как Иона: "От погибели, Боже, изведи меня!"

Пресвятáя Богорóдице, спасí наc.

Смéрти и тли́ яко спáсл éсть, Сám Сá изdáv смéрти, тléнием и смéртию моé естество ýто бы́вшее, Дéво, моли́ Гóспода и Сына Твоегó, врагóв злодéйствия мя избáвити.

Того, Кто спас от смерти и тления, Самого Себя предав на смерть, естество моё, смертью и тлением объятое, – Господа и Сына Твоего, – Дева, умоли от злодейства врагов меня избавить.

Пресвятáя Богорóдице, спасí наc.

Предстáтельнице Тя животá вéм, и Хранíтельнице твéрdu, Дéво, и напáстей решáщу молвы́, и налóги бесóв отгоняющу; и молю́ся всегдá, от тли́ страстéй моих избáвити мя.

Как Защитнице жизни я знаю Тебя, и охрану вернейшую, Дева, и рассеивающую искушений множества, и злобу демонов прогоняющую, и молю Тебя всегда от пагубных страстей моих избавить меня.

Сла́ва Отцу, и Сыну, и Свято́му Дúху. Яко стéну прибéжища стяжáхом, и дúш всесовершённое спасéние, и простра́нство в скóрбех, Отрокови́це, и просвещéнием Твойм прýсно ráдуемся: о Владычице, и ныне наc от страстéй и бéд спасí.

Мы Тебя как стену убежища имеем, и душ всецелое спасение, и простор в скóрбах, Отроковица, и во свете Твоём ликуем всегда. И ныне нас, о Владычица, от страстей и бед спаси.

И ныне, и прýсно, и во вéки векóв, ами́нь. На одре ныне немоштвýй лежу́, и неéсть исцелéния плóти моéй; но Бóга и Спáса míру, и Избáвителя недúгов рóждшая, Тебé молю́ся Благóй: от тли́ недúг возстáви мя.

На одре ныне в немоши лежу, и нет исцеления плоти моей; но Бога, и Спасителя мира, и Избавителя от недугов родившая, Тебя, благую, молю: от гибельных болезней (меня) воздвигни!

## Кондáк, глаc 6-й.

Предстáтельство христиáн непосты́дное, Ходáтайство ко Творцу́ непрелóжное, не прéзри грéшных молéний гла́сы, но предварí, яко Благáя, на помошь наc, вéрно зовúщих Ти: ускорí на молíтву, и потщи́ся на умолéние, предстáтельствующи прýсно, Богорóдице, чтúщих Тя.

Защита христиан надежная, Ходатайство ко Творцу неизменное! Молитвенных голосов грешников не презри, но скоро приди, как Благая, на помошь нам, с верою взывающим Тебе: "Поспеши с заступлением и ускорь моление, Богородица, всегда защищая чтуших Тебя!"

## **Другой кондак, (глас тот же)**

Не и́мамы иных помо́щи, не и́мамы иных надежды, разве Тебе, Пречистая Дево. Ты нам помози́, на Тебе надеемся, и Тобою хвáлимся, Твой бо есмí рабí, да не постыдимся.

Не имеем иной помо́щи, не имеем иной надежды, кроме Тебя, Владычица, Ты нам помоги, на Тебя надеемся и Тобою хвалимся, ибо мы – Твои рабы; да не постыдимся!

## **Стихира, (глас тот же)**

Не ввéри мя человеческому предстательству, Пресвятáя Владычице, но приими́ молéние рабá Твоего (рабы́ Твоей); скорбь бо обдергjít мя. Терпéти не могу́ дéмонского стреляния, покрóва не и́мам, нижé где прибегнú окáйный, всегда побеждáем, и утешéния не и́мам, разве Тебе, Владычице мира, уповáние и предстáтельство вérных, не прéзри молéние моé, полéзно сотворí.

Не вверяй меня человеческому заступлению, Пресвятая Владычица, но прими моление раба Твоего: ибо скорбь объяла меня, не могу выносить стрел, демонами пущенных; защиты нет у меня и некуда прибегнуть мне несчастному, со всех сторон боримому и не имеющего утешения, кроме Тебя. Владычица мíра, надежда и Заступница верных, не презри моления моего, полезное мне сотвори!

## **Пéснь 7.**

**Ирмós:** От Иудéи дошéдше óтроцы, в Вавилóне иногдá, вéрою Тróическою плáмень пéщныЙ попráша, пою́ще: отцéв Бóже, благословéн еси.

Из Иудеи пришедшие юноши в Вавилоне некогда верою в Троицу попрали пламя печи, воспевая: "Боже отцов наших, благословен Ты!"

Пресвятáя Богорóдице, спасí наc.

Нáше спасéние я́коже восхотéл еси, Спа́се, устрои́ти, во утробу Дéвыя вселíлся еси, Юже мíру Предстáтельнику показа́л еси: отéц на́ших Бóже, благословéн еси.

Наше спасение восхотев устроить, Ты, Спаситель, вселился во чрево Девы, Которую Зашитницей мíра явил. Боже отцов наших, благословен Ты!

Пресвятáя Богорóдице, спасí наc.

Волýтеля мíлости, Егóже родилá еси, Ма́ти Чýстая, умолí избáвитися от прегрешéний и душéвных сквéрн вéрою зовúщим: отéц на́ших Бóже, благословéн еси.

Любящего милосердие, рожденного Тобою, Матерь чистая, умоли, да избавимся от согрешений и душевных скверн мы, с верою взывающие: "Боже отцов наших, благословен Ты!"

Слáва Отцу, и Сыну, и Святóму Дúху. Сокróвище спасéния и истóчик нетлéния, Тý рóждшую, и стóлп утверждéния, и двéрь покаяния, зовúщим показа́л еси: отéц на́ших Бóже, благословéн еси.

Сокровищницей спасения и источником бессмертия явил Ты Тебя Родившую, и твердыней безопасной, и дверью покаяния для взывающих: "Боже отцов наших, благословен Ты!"

И ныне, и присно, и во веки веков, аминь. Телесныя слабости и душевые недуги, Богородительнице, любвию приступающих к крову Твоему, Дево, исцелити сподоби, Спаса Христя нам рожденная.

Телесные немощи и душевые недуги, Божия Родительница, с любовью приходящих к покрову Твоему божественному, исцелить благоволи, Спасителя Христа нам родившую.

## Песнь 8.

**Ирмос:** Царя Небесного, Егоже поют воинства Ангелов, хвалите и превозносите во все века.

Царя небесного, Которого воспевают воинства Ангелов, воспевайте и превозносите во все века.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Помощи яже от Тебе требующия не презри, Дево, поющия и превозносящия Тя во веки.

Помощи у Тебя просияющих не презри, Дева-Отроковица, поющих и превозносящих Тебя вовеки.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Неможение душы моей исцеляешь, и телесныя болезни, Дево, да Тя прославлю, Чистая, во веки.

Немощи души моей Ты врачуешь, и телесные страдания, Дева, чтобы я прославлял Тебя, благодатную, (вовеки).

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу. Исцелений богатство изливаша верно поющим Тя, Дево, и превозносящим неизреченное Твоё Рождество.

Исцеления Ты обильно изливаешь с верою воспевающим Тебя, Дева, и превозносящим непостижимое рождение Тобою Христа.

И ныне, и присно, и во веки веков, аминь. Напастей Ты прилоги отгоняешь, и страстей находы, Дево: темже Тя поем во вся веки.

Испущений приступы Ты отражаешь и страстей нападения, Дева, потому мы воспеваем Тебя во все века.

## Песнь 9.

**Ирмос:** Воистину Богородицу Тя исповедуем, спасенные Тобою, Дево Чистая, с бесплотными лицами Тя величаша.

Истинно Богородицей Тебя исповедуем мы, спасенные Тобою, Дева чистая, с сонмами бесплотных Тебя величая.

Пресвятая Богородице, спаси нас.

Тока слез моих не отвратися, Яже от всякаго лица всяку слезу отъемшаго, Дево, Христя рожденная.

Слез моих потока не отвергни, Дева, родившая Христа, со всякого лица всякую слезу отершего.

Пресвятáя Богорóдице, спасí наáс.

Рáдости моé сéрдце испóлни, Дéво, Яже ráдости приéмшая исполнéние, грехóвную печálъ потребляющи.

Радостью моё сердце исполни, Дева, радости полноту принявшая, печаль же греха истребившая.

Пресвятáя Богорóдице, спасí наáс.

Пристáнище и предстáтельство к Тебé прибегáющих бúди, Дéво, и стена нерушíмая, прибéжище же и покróв и весéлие.

Пристанищем и защитой соделайся, к Тебе прибегающим, Дева, и стеною непоколебимой, и убежищем, и покровом, и радостью.

Сла́ва Отцу, и Сы́ну, и Святóму Дúху. Свéта Твоегó зарáми просветí, Дéво, мраќ невéдения отгоняющи, благовéрно Богорóдицу Тя исповéдающих.

Света Твоего лучами озари, Дева, мрак неведения прогоняя, благовейно Богородицей Тебя исповедующих.

И ныне, и прýсно, и во вéки векóв, ами́нь. На мéсте озлобléния нéмощи, смириўшагося, Дéво, исцели́, из нездráвия во зdráвие претворяющи.

На месте страдания от болезни смирившегося, Дева, исцели, из немощи во здравие претворяя.

## **Стихиры, глас 2-й**

Высшую небес и чистшую светлостей солнечных, избавльшую нас от клятвы, Владычицу мира песньми почтим.

Высочайшую небес и чистейшую сияний солнечных, избавившую нас от проклятия Владычицу мира песнопениями почтим.

От многих моих грехов немоществует тело, немоществует и душа моя; к Тебе прибегаю, Благодатней, надеждо ненадежных, Ты ми помози.

От многих грехов в немощи мое тело немощна и душа моя. К Тебе прибегаю, Благодатной: Надежда безнадежных, Ты мне помоги!

Владычице и Мати Избавителя, приими моление недостойных раб Твоих, да ходатайствуеш к Рождемуся от Тебе; о, Владычице мира, буди Ходатаица!

Владычица и Мать Искупителя! Прими прошения недостойных рабов Твоих о Твоем перед Рожденным от Тебя за нас ходатайстве. О Владычица мира, стань между нами Посредницей!

Поем прилежно Тебе песнь ныне, всепетой Богородице, радостно: со Предтечею и всеми святыми моли, Богородице, еже ущедрити ны.

Поем усердно ныне песнь Тебе, всехвальной Богородице, радостно: с Предтечей и всеми святыми моли, Богородица, о милости к нам.

Вся Ангелов воинства, Предтече Господень, апостолов двоенадесятице, святии вси с

Богородицею, сотворите молитву, во еже спастися нам.

Все Ангелов воинства, Предтеча Господень, двенадцать Апостолов, святые все с Богородицею  
сотворите ходатайство о спасении нашем!

## **Молитва ко Пресвятой Богородице**

Царице моя преблагая, Надеждо моя Богородице, Приятелище сирых, и странных  
Предстательнице, скорбящих Радости, обидимых Покровительнице! Зриши мою беду, зриши  
мою скрьбь, помози ми яко немощну, окорми мя яко странна. Обиду мою веши, разреши ту, яко  
вобиши: яко не имам иныя помощи разве Тебе, ни иныя Предстательницы, ни благия  
Утешительницы, токмо Тебе, о Богомати; яко да сохраниши мя и покрыши во веши веков.  
Аминь.

Царица моя преблагая, Надежда моя, Богородица, приют сирот и странников защитница,  
скорбящих радость, обиженных покровительница! Видиши мою беду, видиши мою скрьбь;  
помоги мне, как немощному, направь меня, как странника. Обиду мою знаешь: разреши ее по  
Своей воле. Ибо не имею я иной помощи, кроме Тебя, ни иной Защитницы, ни благой  
Утешительницы – только Тебя, о Богоматерь: да сохранишь меня и защиши во веки веков.  
Аминь.

## **Молитва иная ко Пресвятой Богородице**

К кому возопию, Владычице? К кому прибегну в горести моей, аще не к Тебе, Царице  
Небесная? Кто плач мой и вздохание мое примет, аще не Ты, Пренепорочная, Надеждо  
христиан и Прибежище нам грехным? Кто паче Тебе в напастях защитит? Услыши убо  
стенание мое, и приклони ухо Твоё ко мне, Владычице Мати Божиего моего, и не презри мене,  
трёбующаго Твоей помощи, и не отринь мене грехнаго. Вразуми и научи мя, Царице  
Небесная; не отступи от мене, раба Твоего, Владычице, за роптанье мое, но буди мне Мати и  
Заступница. Вручаю себя милостивому покрову Твоему: приведи мя грехнаго к тихой и  
безмятежной жизни, да плачуся о грехах моих. К кому бо прибегну повинный аз, аще не к  
Тебе, упованию и прибежищу грехных, надеждою на неизречённую милость Твою и щедроты  
Твой окриляем? О Владычице Царице Небесная! Ты мнё упование и прибежище, покров и  
заступление и помошь. Царице моя преблагая и скрьбая Заступница! Покрай Твоим  
ходатайством моя пргрешения, защити мене от врага видимых и невидимых, умягчи сердца  
злых человечков, возстающих на мя. О Мати Господа моего Творца! Ты еси корень дёства и  
неувядаемый цвет чистоты. О Богородительница! Ты подаждь ми помошь немоществующему  
плотскими страстью и болезнью сердцем: едино бо Твоё и с Тобою Твоего Сына и Божиего  
нашего имам заступление, и Твоим пречудным заступлением да избавлюся от всякия беды и  
напасти, о пренепорочная и преславная Божия Мати Марие. Тёмже со упованиею глаголю и  
вопию: радуйся, Благодатная, радуйся, Обрадованная, радуйся, Преблагословленная, Господь с  
Тобою.

К кому воззову, Владычица? К кому прибегну в горести моей, если не к Тебе, Царица небесная?  
Кто плач мой и вздохание мое благосклонно примет, если не Ты, Пренепорочная, надежда  
христиан и прибежище нам, грехным? Кто лучше Тебя в напастях защитит? Услышь же  
стенание мое и приклони ухо Твоё ко мне, Владычица, Матерь Божиего моего; и не презри меня,  
нуждающагося в Твоей помощи, и не отринь меня, грехнаго. Вразуми и научи меня, Царица  
Небесная; не отступи от меня, раба Твоего, Владычица, за ропот мой, но будь мне Матерью и  
Заступницей. Вручаю себя милостивому покровительству Твоему: приведи меня, грехнаго, к  
тихой и безмятежной жизни, дабы я плакал о грехах моих. Ибо к кому прибегну я, виновный,  
если не к Тебе, упование и прибежищу грехных, надеждой на неизреченную милость Твою и

щедроты Твои окрыляясь? О Владычица, Царица Небесная! Ты мне упование и прибежище, покров и заступление, и помошь. Царица моя преблагая и скорая Заступница! Покрай Твоим ходатайством мои согрешения, защити меня от врагов видимых и невидимых; смягчи сердца злых людей, восстающих на меня. О Матерь Господа, моего Творца! Ты – корень девства и неувядаемый цвет чистоты. О Божия Родительница! Ты подай мне помошь, немощному от плотских страстей и болезнующему сердцем, ибо имею я одну Твою и с Тобою Сына Твоего защиту; и да избавлюсь я Твоим пречудным заступлением от всякой беды и напасти, о пренепорочная и преславная Божия Матерь Мария. Потому с надеждою возглашаю и взываю: "Радуйся, Благодатная! Радуйся обрадованная! Радуйся, преблагословенная, Господь с Тобою!"

---

<sup>1</sup> [Канонник или полный молитвослов.](#)

<sup>2</sup> В канонах припев как молитвенное воззвание произносится перед первым и вторым (и третьим, когда оно есть) тропарем каждой песни, но не читается перед тропарями, начинающимся со «Слава Отцу и Сыну и Святому Духу» и «И ныне и присно и во веки веков. Аминь».